

體育
Ta Kung Sports

陳招娣遺體告別儀式舉行

【本報訊】新華社北京五日消息：著名體育工作者、解放軍總政治部宣傳部副部長陳招娣遺體告別儀式5日在北京八寶山舉行。陳招娣因病醫治無效，於4月1日在北京逝世，享年58歲。

陳招娣是浙江省杭州市人，1973年參軍進入解放軍八一體工大隊，1976年入選中國國家女子排球隊。她歷任八一體工大隊運動員、教練員、女子排球隊副政委，中國青年女排主教練，中國女排領隊，中國排球協會副主席，總政宣傳部文化體育局局長、總政直屬工作部副政委等職，2006年晉升少將軍銜。陳招娣是中國女排在二十世紀七十年代末和八十年代初衝出亞洲、走向世界團隊中的核心成員，是中國女排「頑強拼搏」精神的重要代表人物之一，為中國體育事業作出重要貢獻。

陳招娣獲得兩次世界冠軍、多次國際大賽冠軍、兩次國家體育運動榮譽獎章，榮立一等功兩次、二等功兩次、三等功四次。她是第六屆全國人民代表大會代表，第八、九、十屆全國政協委員，1993年10月被批准享受政府特殊津貼。

（右一）慰問陳招娣的親屬
新華社



▲前中國女排主教練袁偉民（左一）率領老女排隊員們向陳招娣告別

新華社



送別陳招娣

楊雷

泣不成聲。郎平、張蓉芳等眼含熱淚、數度哽咽。郎平在自己的博客上回憶自己的老隊友時寫道：「她走了，永遠地離開了我們。我唯一能安慰自己的，是再也不會再有病痛折磨我們堅強的「娣娣」了，她終於解脫了……」



▲老女排隊員陳亞瓊（中）、梁艷慰問陳招娣的親屬
新華社

前來弔唁的前女排國手李珊踱步到陳招娣的遺容前，看着曾經的前輩和恩師悲痛不已。「1999年我曾在八一隊訓練，得到過她的指導，她是我們非常尊敬的一位前輩，她為我們這些排球的後輩們留下了豐富的精神財產。」李珊說。

郎平張蓉芳等眼含熱淚

和李珊一樣，許多新一代的排球運動員都曾得到過陳招娣的指點和幫助。儘管不再在賽場拚殺，但她一直未曾離開所摯愛的體育事業。作為一名解放軍總部的幹部，陳招娣為軍隊文化體育事業建設發展做出了突出貢獻。1993年以後，她長期擔任中國排球協會副主席和顧問，對中國的排球事業發展和中國女排的建設積極建言獻策。1996年中國排球聯賽推出後，她一直利用業餘時間任中國排球聯賽的技術代表。

「招娣大姐是我們一代人的楷模，她的離去非常可惜，對於軍隊體育事業，她傾注了全部的熱血和精力，帶領我們走入了一個新的輝煌時期，我們非常感謝她。」八一體工大隊大隊長朱玉青說。

前來弔唁的人為陳招娣的過早離去而深深惋惜。但，陳招娣留下的，是她和當年中國女排隊員們創造的、影響了一代又一代人的頑強拼搏的女排精神，以及那永遠躍動的青春。
（新華社北京五日消息）

清明時節雨紛紛。春雨過後的北京西郊八寶山一片氳氳。在這祭奠故人的日子裡，為剛剛故去的人送行，人們心頭平添了些許哀傷。

著名體育工作者、解放軍總政治部宣傳部副部長陳招娣遺體告別儀式，5日在這裡舉行。陳招娣因病醫治無效，於4月1日在北京逝世，年僅58歲。

八寶山東禮堂前，上千人靜靜佇立。曾經和陳招娣一起在賽場上拼搏的郎平、張蓉芳等老女排隊員來了；一起在教練崗位上揮斥方遒的前女排國家隊主教練胡進、陳忠和來了；一起為部隊文化體育事業作出突出貢獻的鄭海霞、王治郅等部隊戰友也來了……更多在禮堂門前守候的，是摯愛排球的球迷和被中國女排拼搏精神所感動的人們。

遺像中的陳招娣，一身戎裝，面帶微笑，眼神堅毅。禮堂前的大屏幕上，陳招娣輕盈的救球和跳躍的身姿喚起了一個時代的記憶。

陳招娣作為中國女排的主力隊員，為中國女排1979年首獲亞洲冠軍、1981年首獲世界冠軍、1982年首獲世錦賽冠軍和亞運會冠軍作出了重

要貢獻，她是中國女排在二十世紀70年代末和80年代初衝出亞洲、走向世界團隊中的核心隊員。陳招娣和那時的中國女排已經成為中國體育事業中一個不朽的傳奇。

「當時的每場比賽我都看了，陳招娣和當時的中國女排取得這樣的成績，是祖國的驕傲，是我們的榜樣。中國女排的頑強拼搏精神鼓舞了我們一代人。」前來弔唁的排球迷、70歲的周宗皓說。

袁偉民帶領老隊員作別

榮譽的背後是近似殘酷的拼搏和努力。1981年世界盃決賽，陳招娣頂着腰骨骨裂的巨大傷痛，堅持打完全場，最終3：2戰勝日本隊，第一次獲得世界大賽的冠軍。比賽中，陳招娣挑戰身體極限的頑強拼搏精神，永遠留在人們記憶中。

十餘位老女排隊員在時任主教練袁偉民的帶領下，當天最後一次和昔日的隊友陳招娣作別。30餘年同甘苦、共奮鬥的感情積澱瞬間宣洩——已經知天命的運動健將像孩子一樣慟哭不已。「招娣啊，如果有來世，我們還要一起打球；如果有來世，我們依然做姐妹！」老女排隊員曹慧英

南華男籃成功衛冕

銀牌籃球賽

【本報訊】缺少了絕對主力周迎堅，永倫在昨晚的男子高級組銀牌籃球賽只能苦苦追趕，南華憑第4節一波12：2的高潮奠定勝局，以83：71擊敗宿敵，成功衛冕，也是球隊史上第12次在這項甲一組淘汰賽稱霸。年輕球員不靠譜、中生代球員未能挺身而出，永倫只能依賴老將潘志豪、香振強、

方誠義支撐大局，三人昨仗得分都達雙位數，而今晚加盟的洋將賈斯福也有不少失誤，雖在內線有「爆破」能力卻無法得分，第4節更只在後備席當看客。

南華在第2、3節試過將比分拉開到雙位數，缺少周迎堅的永倫兩度追近至僅落後2分，但都無法反超，南華在周健宏獨取19分、羅意庭貢獻14分之下，以12分之差大勝。

女子高級組決賽，福建78：39大勝南華，成就3連冠。



▲康文署署理康樂事務經理梁佩芳（前排右八）頒發予南華男籃後，與籃總主席陳瑞添（前排左四）及眾籃總首長合照
本報攝

鄒市明通過賽前稱重



▲鄒市明在賽前稱重
新華社

【本報訊】將於6日晚上演職業首秀的鄒市明，5日下午在澳門威尼斯人劇場順利完成賽前稱重，雖然111磅的體重比對手墨西哥拳手埃里扎·瓦倫祖埃拉稍輕0.6磅，但鄒市明氣勢正盛。

當日下午3點30分，「皇金拳賽」的稱重儀式正式開始，當晚8場拳賽的16位拳手，依次上場稱重。鄒市明和瓦倫祖埃拉作為主賽拳手被安排在最後稱重。

焦劉洋力壓劉子歌封后

【本報訊】據中新社鄭州五日消息：2013年全國游

泳冠軍賽女子200米蝶泳決賽5日上演兩位奧運冠軍之間的激戰，倫敦奧運會該項冠軍焦劉洋力壓北京奧運冠軍劉子歌封后。

女子200米蝶泳的世界紀錄、亞洲紀錄以及全國紀錄都是由劉子歌在北京奧運會創造的2分01秒81，而她在本場比賽中的最大對手正是北京奧運銀牌得主，倫敦奧運會該項強勁奪冠的焦劉洋。決賽中，焦劉洋一路領先，最終以2分05秒87的成績奪得冠軍，劉子歌以2分07秒10獲得亞軍。

蔡其皓總成績仍排第2

【本報訊】香港單車隊的公路好手蔡其皓在環泰國單車賽經過第5站角逐後，守住個人總成績第2，也保持著今日的最後1站比賽，從後趕上奪冠的機會。在昨日的第5站比賽，韓國老將趙浩成甩開主車群22秒，奪分站冠軍，港隊分站成績最好的是郭灝霆列第19名，蔡其皓分站55名，個人總成績仍落後馬來西亞登嘉樓隊車手沙菲兩秒。

馬刺不敵雷霆



【本報訊】綜合外電美國四日消息：今季NBA常規賽東岸冠軍誰屬已塵埃落定，但西岸冠軍之爭卻出現爭鬪的情況，目前排名第1的馬刺週四晚在西岸「龍頭」之戰作客以88：100不敵雷霆。馬刺雖保住西岸第1，但勝場只比雷霆多0.5場，西岸冠軍之爭變得更為激烈。

由於常規賽排名較高的一方，在7場4勝制的季後賽可以有4場主場，所以已獲季後賽席位的馬刺、雷霆在僅餘的常規賽仍是寸土必爭。已有5隻冠軍指環在手的「老魚」費沙週四晚上陣僅14分鐘，但就攻下了17分，包括上半場投進4個3分球，其效率甚至比合共為雷霆貢獻52分的杜蘭特與韋斯博克更高，雷霆主教練布克斯也將讚美給予費沙。

與湖人、爵士爭奪西岸第8的小牛，作客對金塊以94：95遭到絕殺，小牛輸波後與湖人的勝場相距3場，入季後賽機會渺茫。



▲大埔昨訓練後為前日生日的杜瀚滔（左七）慶祝

大埔拋開包袱對飛馬

足總杯賽

【本報訊】今季港甲足總杯準決賽今日開踢，已奪銀牌錦標的地區隊大埔首回合作客朗「大陂頭」對太陽飛馬，將拋開聯賽護級的心理包袱，爭取主動力求控制戰局，總教練張寶春期望球員放開懷抱下在客場取得意外收穫。（now634台今午5時30分直播）

大埔目前在聯賽排名第9，張寶春表示護級比杯賽來得重要，所以球員在足總杯可以了無牽掛地盡情發揮，所以今仗球隊會採取反客為主的策略，他說：「杯賽沒什麼好牽掛，說不定反而會有意外收穫。」上週拉傷大腿的安基斯今仗仍會先任後備，張寶春表示飛馬下半季狀態極佳，但也為今仗擬定應對方法。

大埔中場葉佳在下半季越戰越勇，上週日在聯賽主場戰平飛馬一役，射入扳平的1球，張寶春認為這名擅長「遠程炮」的球員將是大埔護級的強力武器：「葉佳在季中的心理調整做得很好，自從銀牌奪冠後，他場場都交出好表現，為球隊作出貢獻，堪稱模範。」

太陽飛馬對大埔的足總杯準決賽首回合今午5時30分在元朗大球場開賽，門票分收60元及20元（優惠票）。

一得之見



小牛用人不當

本報記者 李恆基

自古千年以來，小牛從未錯過任何一屆季後賽，然而，這個紀錄卻有可能在今季作結。在金塊、灰熊、勇士這些昔日弱旅抬頭下，小牛的退步更為明顯，這支在2010至11年球季奪得總冠軍的球隊，不夠兩季就淪落到接近無緣季後賽，陣容老化是大問題，而在老牌控衛傑特離開後，整支球隊連球場智慧都失去，是更大問題。

2000年打後，小牛從未試過以勝率低於0.6完成常規賽，今季卻有望完成此「壯舉」，球隊陣容老化是其中一個原因，但更致命的是場上欠缺經驗及智慧的「組織者」，令球隊變得迷失。名氣大的魯域斯基、馬里安、白蘭特、卡達都年過34歲，小牛戰力老化是事實，但是，同樣有此問題的馬刺，在配備有作戰實力的替補支援下穩坐西部榜首，就反映小牛的真正問題在於用人不當。

一年多前放走防守力強的賈特拿已是大錯，小牛今季再送走兩員外線老將傑特與泰利更是特錯，球隊一下子少了擅長策劃攻勢及控制節奏，以及投命中率高的「老波骨」，換來年輕的OJ梅奧、D哥連臣，外線活力多了但籃球智慧卻少了，傑特的離開令到魯域斯基的威力減弱，安東尼莫洛、比拿特占士等屬當打年歲的球員也難當大任，一眾老將也顯得有心無力。

如今的小牛既沒體力做好防守，進攻系統又不流暢，難怪該隊常規賽場均得分由奪總冠軍當季的107.6分，跌至103.4分，場均失分就由99.7分增至104.2分，今季得分淨值更錄得負數，即使無緣季後賽也不會令人意外。

季初對羅致迪章特侯活與基斯保羅抱過多期望，欠缺備用的「B計劃」下，未能促成交易的小牛落得「一子錯，滿盤皆落索」，浪費了今個球季，撥亂反正還看今夏能否找到解決得分及內線防守弱點的人才。



簡訊